

厚植发展“新希望”

(上接一版)谋定而后动。郑州围绕“东部强起来”,加快金融岛片区、龙湖北部片区、高铁东广场、鲲鹏软件小镇等9个核心板块建设,强综合经济实力,强科技创新能力,强开放服务功能;围绕“南部动起来”,突出“枢纽+口岸+物流+制造”,加快金岱科创城、薛店物流基地配套服务核心区等7个核心板块建设,强化对外商贸物流联络,构建多式联运体系,发挥开放门户作用;围绕“西部美起来”,加快中央文化区、中原新区须水河片区等8个核心板块建设,促进生态美、文化美、人居美、产业美,构建西部生态屏障;围绕“北部静下来”,突出“自然风光+黄河文化+慢生活”,加快荣泽古城、大运河文化片区等4个核心板块建设,把这片区域打造成为最具北方城市气质和文化代表性的区域;围绕“中部优起来”,加快二七商圈、商代王城遗址文化区、二砂文化创意园等4个核心板块建设,推动城市有机更新,激发老城区活力,彰显中原文化魅力。

放眼国内外城市发展历史,特大城市孤岛式、割裂式、摊大饼式的发展模式早已山穷水尽。着眼于2035年1800万人口的山量,郑州围绕“城区—组团—片区—单元—板块”的城市架构,坚持规划引领、产业主导、项目支撑、“三生”融合,着力优化空间结构和城市布局,合理疏解城市功能。

“32个核心板块建设是城市高品质建设的中枢之核,是城市发展方式转变的一个重要抓手。32个板块每个只有1~3平方公里,影响的却是20平方公里左右的功能片区,合起来基本覆盖整个城市。”郑州市副市长陈宏伟说,32个关键点立起来了,郑州的城市网络结构就会纲举目张,带动整个城市全面均衡发展。

打造城市建设新亮点

沿陇海快速路高架桥驱车向西,路北面的“四大中心”——鸟巢状奥体中心、市民中心主场馆、文博艺术中心和现代传媒中心等现代建筑蔚为壮观,塑造出中央文

化区(CCD)的恢宏气象。

从一片鱼塘到一座“值得写入教科书”的国际新城,郑东新区不断书写新的传奇。7.1平方公里的中央商务区(CBD),聚集了55家世界500强企业、73家中国500强企业、153家上市公司,其中持牌金融机构达到344家,覆盖传统金融、股权投资、互联网金融等十余种业态,诞生了税收亿元楼22栋,成为河南含“金”量最高之地。

“中原国际交往区”“自贸资源重要承载区”“海绵城市、智慧城市示范实验区”“国际总部港”……在郑州东南部的郑州经开区,蝶湖东岸的滨河国际新城也在“蝶变生姿”。

“北通郑东、南达港区、西接主城,滨河国际新城衔接郑州‘东强’‘南动’‘中优’三大城市功能布局,其核心功能区是郑州32个城市建设核心板块之一。”滨河国际新城建设指挥部常务副指挥长王志强说,不久前,在上海举行的郑州市“长三角区域合作”市情推介会暨项目签约仪式上,滨河国际新城地标综合体项目——“郑州金鹰世界”签约成功,总建筑面积超百万平方米,仅一期投资就高达150亿元。

这里“藏”着郑州的“城市抱负”。立足以产促城、以城兴产、产城融合,滨河国际新城着力引入世界500强企业、中国500强企业区域总部,加速布局大健康产业组团、蝶湖自贸总部组团、荷湖建筑业总部组团和中关村高新技术组团。

俯瞰郑州城,核心板块建设如火如荼,亮点频现——

城之“东”,龙湖金融岛,幢幢高楼直耸云天,致力建设中原地区国际化区域金融中心;龙湖北岸,全球人才创新创业园中原科技城应运而生,致力打造河南自由贸易试验区创新高地、高科技产业园区、国际文化交流集聚区;高铁东广场板块,306米的新地标宝能·郑州中心正在刷新城市新高度,筑起城市“新封面”;“数山”“云岭”“码岗”,极具魅力和创新活力的“中原智谷”“鲲鹏软件小镇”在郑东新区白沙片区紧

锣密鼓建设,筑梦“中原数字之巅”。

城之“北”,以“华夏文明之源、黄河文化之魂”为主题,郑州提速建设黄河国家文化公园、黄河国家博物馆,打造黄河历史文化主地标和华夏文明传承与弘扬展示窗口。

城之“中”,二七商圈核心板块打造郑州的精神家园、河南省的消费中心、全国城市复兴的典范;商代王城遗址文化区板块打造郑州城市文化名片和国际商都的城市会客厅;拥有亚洲最大的包豪斯建筑群的二砂文化创意园板块打造郑州工业历史遗存文化地标、中原科技文创新经济产业高地、国际化城市文化消费新领地。

核心板块,如同一朵花瓣上的花瓣,瓣瓣不同,却瓣瓣同心,点亮并勾勒整座座城市。

培育经济增长支撑点

大气开放的滨水空间、多元复合的休闲活动、复层多样的森林植被、时代象征的创意雕塑……在郑州西部,郑州高新区天健湖片区正吸引更多关注的目光。

“今后天健湖将从这里向东北延伸,与天德湖一起,成为高新区的核心生态资源。”规划面积6平方公里的双湖科技城相关负责人说,天健湖周边区域是郑州32个核心板块之一、一个正加速培育的城市经济新增长点。

天健湖南岸,中国联通中原数据中心已正式运营。其西侧正在建设郑州天健湖大数据产业园,北岸的紫荆网络信息安全科技园主体已竣工……美丽的天健湖畔,成为众多高科技企业聚集地。

如今,以天健湖为核心,一个聚焦大数据、网络安全、人工智能产业的智慧城正在崛起,成为驱动郑州高质量发展的“新引擎”。郑州高新区围绕区域中心板块,加快推进郑州天健湖大数据产业园、中国联通中原数据基地、中国(郑州)智能传感谷、双湖科技城等32个项目建设,2020年预计完成投资122亿元。

而在郑州东南,位于管城回族区的金

岱产业集聚区,随着汽配、钢贸等市场外迁,迎来了“腾笼换鸟”“二次创业”“迭代升级”的窗口期和机遇期。

金岱科创城核心区规划面积2.42平方公里,分别由深圳城市规划设计研究院编制城市设计、北京市长城企业战略研究所开展产业策划,着力打造连接郑州北部科技创新与东南产业应用的科创枢纽,构筑中原乃至全国有一定影响力的科技创新总部基地和新旧产业融合创新发展示范区。

32个核心板块,每一个板块都是经济增长的支撑点。郑州市提出,城市核心板块开发建设突出产城融合导向,把培育引进新兴产业和高端产业作为主攻方向,点燃高质量发展新引擎,持续提升城市发展新动力和核心竞争力。

“聚焦核心板块建设,郑州加快新旧动能转换和发展方式转型,打造城市发展新增长极,引领高质量发展提速增效。32个核心板块按照‘产业主导、现代服务业为主体’的原则,3年共计划实施373个项目,总投资2150亿元。”郑州市发展改革委主任杨东方介绍,这些核心板块的推进时间表已经排定,今年6月底已基本完成城市设计编制审查,1年起步,3年具雏形,5年基本成形。

北临黄河、南依嵩山,郑州具有塑造城市大格局、大气派得天独厚的条件。把握时代大势、发展趋势,郑州市确定由中国城市规划设计研究院会同南京大学、中国人民大学等单位组织编制《郑州市国土空间总体规划(2020—2035年)》,优化城市功能布局,更加凸显战略地位,加快建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市。

历史的鸿篇巨制一旦开启,每一页都是崭新的。恰如撒播下的“希望种子”,32个核心板块正赋予城市更旺盛的活力、更强劲的动力。它们迎风生长,挺起郑州发展的“四梁八柱”,展开波澜壮阔的城市画卷。

郑州经济“半年报”出炉 经济运行正稳步复苏 主要指标恢复性增长

(上接一版)规模以上工业增加值增长0%,高于全国1.3个百分点,回升幅度分别高于全国、全省3.2和2.9个百分点。其中,6月当月增长7.1%,分别高于全国、全省2.3和1.6个百分点,增速在18省辖市中居首。

固定资产投资增长3.2%,分别高于全国、全省6.3和0.6个百分点。社会消费品零售总额完成2307亿元,下降11.6%。与一季度相比,增速回升10.2个百分点,回升幅度高于全国2.6个百分点。一般公共预算收入完成635.2亿元,增长0.7%,分别高于全国、全省11.5和1.4个百分点。其中,6月当月完成128亿元,增长28.2%。

市统计局相关负责人指出,经济的稳步复苏,与工业生产明显好转、投资较快增长等利好因素密切相关。

工业生产明显好转

上半年,多数工业行业增速明显回升。全市37个行业大类中,18个行业增加值实现增长,29个行业增加值增速比一季度回升。

高技术制造业和装备制造业生产回升明显。上半年,高技术制造业增加值增长3.5%,比一季度回升9.2个百分点。装备制造业增加值下降4.6%,降幅比一季度收窄15.8个百分点。新兴产业产量保持高速增长。上半年,智能电视增长351.1%,电子计算机整机增长288%,电子元件增长128.5%,城市轨道交通车辆增长97.3%,互感器增长96.5%,光缆增长61.1%,传感器增长47.7%。六大主导产业全面回升。上半年,工业六大主导产业增加值下降0.2%,降幅比一季度收窄10.8个百分点。与一季度相比,六大主导产业增速全面回升。

三次产业投资均呈正增长

三次产业投资均实现正增长,增速比一季度快速回升。分产业看,第一产业投资增长19.3%,比一季度回升13.8个百分点。第二产业投资增长23%,比一季度回升12.9个百分点。其中,工业投资增长24%,比一季度回升13.1个百分点。第三产业投资增长0.9%,比一季度回升8.7个百分点。

其次,固定资产投资质量提升。上半年,全市地铁和新基建投资增长72.6%,产业投资增长16.2%。阿里、海康、紫光、浪潮、哈工大机器人、鲲鹏生态创新中心等高质量产业项目不断落地。全市高新技术产业投资增长138.4%。其中,计算机及办公设备制造业增长887%,信息传输、软件和信息技术服务业增长325.9%,电子及通信设备制造业增长141.1%,医疗仪器设备及仪器仪表制造业增长138.5%。同时,房地产开发投资较快增长。上半年,全市房地产开发投资增长5.3%,比一季度回升1.3个百分点。

“六稳、六保”政策成效显著

上半年,全市加快项目开工步伐,新开工项目大幅增加。全市新开工项目639个,比上年同期增加380个,4-6月连续3个月新开工项目超过百个。新开工项目累计完成投资增长168%。其中,亿元以上新开工项目个数195个,比上年同期增加105个;累计完成投资增长151.8%。

外贸进出口快速增长。上半年,全市进出口总量和增速均居中部省会城市第1位;民生领域有效保障。上半年居民消费价格同比上涨3.6%,比1-5月回落0.4个百分点。居民就业有效保障。上半年新增城镇就业7.68万人,新增农村劳动力转移就业3.26万人。

市人大常委会开展专题视察 推动文明行为促进条例实施

(上接一版)力争使《条例》内容家喻户晓、人人皆知,真正让文明内化于心、外化于行;要明确工作重点,抓关键,补短板,坚持严管重罚,警示教育广大群众,促进市民文明素养提升;要建立健全工作机制,制定切实可行的实施方案和工作措施,坚持不懈,久久为功。各级人大要充分发挥监督作用,推动《条例》在我市有效落实,全面提升市民文明素质和社会文明程度,助推我市实现全国文明城市“四连冠”。

加强党的领导确保落实有力推进有力

——六论贯彻落实市委十一届十二次全会精神

(上接一版)要落实到过硬作风上来。作风事关形象、决定成败。作为领导干部,要勤拂拭自身,时刻反省形式主义、官僚主义等不良风气在自己身上是不是存在,有没有把对上负责与对下负责统一起来,对组织、党纪国法、人民群众有没有敬畏之心,以“打铁更需自身硬”的良好作风,巩固好、发展好全市上下风清气正、干事创业的良好政治生态。

加强党的领导,是根本所在、命脉所在,是人民利益所在、幸福所在。在坚持党的领导这个重大原则上,我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,绝不能有任何含糊和动摇。

全市各级党组织要扛牢加强党的领导的政治责任,以党的领导坚强有力保证中央、省委决策部署在郑州落实有力、推动有力,为在疫情防控常态化条件下加快郑州国家中心城市建设和中原出彩、中部崛起、黄河战略实施提供坚强组织保障!

“最美医生”评选今起开始投票

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)昨日,记者从“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动组委会获悉,第二届最美医生候选人已经正式产生。即日起,投票工作正式启动。

据悉,“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动旨在深入贯彻全国卫生健康大会和全省卫生健康大会精神,宣传推介全省卫生健康系统尤其是抗击新冠肺炎疫情期间涌现出来的先进医务工作者典型,促进卫生健康系统行风建设,树立一批积极践行社会主义核心价值观、全心全意为人民服务的医者仁心

榜样,展现广大医务工作者在抗击疫情过程中白衣执甲、逆行出征、勇担重任、救死扶伤的高尚品格和精神风貌,进一步增进社会各界对医务人员的理解,构建更加和谐美好的医患关系,激励广大医务工作者学习先进,崇尚医德仁心,努力为推动河南卫生健康事业高质量发展,为全面推进健康中原建设更加出彩贡献力量。

本届活动启动以来,全省各地、各医疗单位积极向活动组委会报送推荐人选。组委会经过初评,最终确定了20名候选人。其中有两名来自郑州市属

医院,他们分别是河南省儿童医院心血管内科主任冯迎军,郑州市第六人民医院感染科主任赵清霞。

自7月28日8时起,公众可通过河南广播电视台公共频道微信公众号、医药卫生报微信公众号进行宣传点赞,投票时间截至8月2日8时。



扫二维码看
候选人名单

文化旅游项目建设巡礼

明年我市将新添一座 郑韩故城特色遗址公园

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾)作为《郑韩故城遗址保护规划》中确定的四个特色遗址公园之一,新郑市后周端综合遗址公园一期工程项目近日开工。

该项目规划总面积约为32.25公顷,包括后周端郑国贵族墓葬区、后周端铸铁遗址、隔城墙遗址、战国城垣遗址。其中铸铁遗址发现了我国最早的锻造技术,城内有隔城墙和战国城垣。工程总投资1.47亿元。此次开工的项目一期施工面积约300亩,投资额度3400万元,包括保护区环境整治工程和配套工程。主要开展占压建筑拆除、供电及照明系统、公共设施等,预计2021年6月竣工。

郑韩故城位于新郑市城附近的双泊河(古溇水)与黄水河(古溇水)交汇处,是东周时期著名的列国都城之一,自西周末年桓公封于郑,至韩灭郑以后的一段时间里,新郑先后作为郑国和韩国后期政治、经济、文化中心,长达539年之久,其规模和保存的完整性在东周列国城中也是绝无仅有的。

遗址内留存至今的宫殿区、各类手工业作坊、墓葬区等向世人展示了一座距今2700年左右的诸侯国都城的面貌。郑韩故城是1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位,是20世纪全国100项重大考古发现之一。2017年12月2日郑韩故城遗址公园获得国家文物局“国家考古遗址公园”称号。

郑州日报
讲文明树新风 公益广告

关爱未成年人成长 托起明天的太阳

诚信企业

打造“诚信粮食”理念 确保百姓吃上放心粮

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日获悉,作为国家粮食储备库,兴隆粮库积极营造粮食行业诚实守信的良好氛围,近年来积极推进诚信试点单位创建,打造“诚信粮食”管理理念,确保百姓吃上放心粮。

立足粮食仓储行业,打造诚信粮食建设。兴隆粮库扛稳安全储粮、规范经营的诚信责任,把市级储备粮“管得好、调得动、用得上”作为最大的诚信来抓。建设风清气正、廉洁自律的诚信队伍,诚信建设与廉洁建设同部署,筑牢廉洁从业防线。同时打造牢记初心、使命担当的诚信企业。疫情发生以来,兴隆粮库一手抓疫情防控一手抓出粮保供,为保障疫情防控期间郑州市面粉加工需求、保供稳价,加班加点向郑州市面粉加工企业投放10000余吨小麦,全力以赴打好疫情防控总体战、阻击战。开展质量管控、绿色储粮的诚信管理。坚持“为食者造福、为耕者谋利、为业者护航”。通过绿色储粮,扛稳粮食安全重任,守住入口关,管好“天下粮仓”,让郑州市民吃上放心粮。落实服务三农、惠农便民的诚信政策。切实把国家强农惠农政策不折不扣落到实处。在粮食安全管理中着力打造“智慧粮食、绿色粮仓、数字兴隆”,让储备粮真正成为放心粮、绿色粮、健康粮。